
令和４年度
岸和田市シティセールス活動に
関するアンケート調査の結果

岸和田市総合政策部広報広聴課
シティセールス推進担当
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調査概要１／２
 以下の内容により、本市シティセールス活動等に関するアンケート調査を実施しました。
 大阪府在住者に対し、性別および年齢がおよそ均等となるようにサンプルを抽出しました。
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項目 内容

アンケート期間 令和5年2月7日（火）～2月9日（木）

回答者数 1,000人

属性
大阪府内在住者（岸和田市在住者は除く）
年代：20代～60代（20代200人、30代200人
、40代200人、50代200人、60代200人）
性別：男女（男性500人、女性500人）

※ 小数点第2位以下四捨五入のため合計が100％にならない箇所あり



調査概要２／２
 調査票の構成は以下のとおりです。
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番号 設問 分類 選択肢

1 本市への訪問意欲 単一選択 是非行ってみたい、機会があれば行ってみたい、特に行ってみたいとは
思わない、行きたくない

2 本市への移住意向 単一選択 是非住んでみたい、機会があれば住んでみたい、特に住んでみたいとは
思わない、住みたくない

3
だんじり以外の各種地域資源の認知
度 複数選択 ８分類19資源、あてはまるものはない

4 本市のイメージ 単一選択 とても好感を持っている、好感を持っている、どちらでもない、好感を
持っていない

5 設問4の理由 自由記述 ―

6 個別事業についての認知度 複数選択 10事業、すべて知らない

7
個別事業全体の効果（イメージ変
化） 単一選択 とても良くなった、良くなった、変わらない、悪くなった、とても悪く

なった

8 設問7の理由 自由記述 ―



設問１ 岸和田市への訪問意欲
 あなたは、岸和田市に「行ってみたい」と思いますか。
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本市への訪問意向は「是非行ってみたい」「機会があれば行ってみたい」が39.1％、「特
に行ってみたいとは思わない」「行きたくない」は60.9％となりました。
前年度と比較し、「是非行ってみたい」は3.8ポイント減少し、「機会があれば行ってみた

い」も5.6ポイント減少。 また、「特に行ってみたいとは思わない」のポイントは0.7ポイン
ト増加し、「行きたくない」は10ポイント増加するという結果となりました。よって訪問志
向は9.4ポイント減少となりました。

岸和田市への訪問意欲（％）

岸和田市への訪問意欲 3ヵ年度比較（％）

是非行ってみた

い, 9.8%

機会があれば行っ

てみたい, 29.3%

特に行ってみたい
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設問２ 岸和田市への移住意欲
 あなたは岸和田市に「住んでみたい」と思いますか。
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本市への移住意向は「是非住んでみたい」「機会があれば住んでみたい」が13.1％、「特
に住んでみたいとは思わない」「住みたくない」が86.9％という結果になりました。
前年度比較で、「是非住んでみたい」が0.9ポイント増加し「機会があれば住んでみたい」

が1.2ポイント減少しました。「特に住んでみたいとは思わない」が7.2ポイント減少、「住み
たくない」が7.4ポイント増加したため、移住志向は0.3ポイントの減少となりました。

岸和田市への居住意欲（％）

岸和田市への居住意欲 3ヵ年度比較（％）
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設問３ だんじり以外の各種地域資源への認知度
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※複数選択可49名

97名

19名

29名

110名

112名

165名

279名

49名

117名

463名

219名

58名

30名

68名

153名

62名

80名

① 温かみのある人々 ② 子育て世代に魅力的な生活環境③ 都市的で個性的なライフスタイル ④ 立地の良さ

だんじり以外の各種地域資源への認知度 3ヵ年度比較（％）
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- 5.0 10.0 15.0 20.0 25.0 30.0

「人情深さ」や「人懐っこさ」

目上を敬い子どもを大切にする「古き良き日本を思わせる風土」

高度で地域に密着した医療施設（岸和田市民病院、泉州北部小児初期救急広域センター等）

子どもがのびのび遊ぶことのできる公園・遊び場（蜻蛉池公園、まなび中央公園等）

充実した保育・教育環境（保育所の整備、幼・小・中学校の空調設備の設置、中学校給食の実施等）

独特のファッション文化（コシノ三姉妹、オリジナルのアメカジファッション等）

独特のスポーツ文化（BMX、ボルダリング等）

独特の食文化（かしみん焼き、がっちょの唐揚げ、じゃこごうこ等）

大阪都心部まで公共交通機関で30分以内のロケーション

関西国際空港まで車で15分のロケーション

令和4年度 令和3年度 令和2年度



設問３ だんじり以外の各種地域資源への認知度 7
⑤ 海と山。豊かな自然 ⑥ 彩り豊かな地のモノ ⑦ 市民生活に根付いた文化活動 ⑧ 市民が誇る歴史資源

だんじり以外の各種地域資源への認知度 3ヵ年度比較（％）

7.7
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7.0
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14.4

6.5

2.9

22.6

6.2

37.9

4.5
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7.4

5.7

14.1

6.3

2.8

20.2

5.3

42.6

- 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0

市内に点在するため池（世界かんがい施設遺産に登録された「久米田池」等）

自然が残る風景（和泉葛城山の天然ブナ林、フクロウやホタルなどが生息できる里山等）

季節ごとに表情を変える景観（岸和田城周辺の桜、牛滝山大威徳寺の紅葉等）

岸和田でしか取れない山の幸（糖度ギネス認定「包近の桃」、衝撃の甘さニンジン「彩誉（あやほま…

新鮮な海の幸（生で食べられるシラス、いかなご、泉たこ等）

文化振興の中心的役割をもつ施設（南海浪切ホール、マドカホール等）

市民による草の根的な文化活動の拠点施設（地域ごとに設置された図書館・公民館等）

城や城下町の風情（岸和田城、紀州街道のまちなみ等）

市内に数多く存在する神社仏閣（明智光秀公の肖像画が残る「本徳寺」、蛸地蔵伝説で知られる「天…

上記にあてはまるものはない

令和4年度 令和3年度 令和2年度



設問４ 岸和田市のイメージ
 あなたは現在、岸和田市に対して好感を持っていますか。
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本市への好感度は「とても好感を持っている」「好感を持っている」が19.5％、「どちら
でもない」が52.7％、「好感を持っていない」が27.8％という結果になりました。
前年度と比較し、「とても好感を持っている」が0.3ポイント増加、「好感を持っている」

が3.6ポイント減少し、「どちらでもない」が0.5ポイント増加、「好感を持っていない」が
3.6ポイント増加しました。

岸和田市のイメージ（％） 岸和田市のイメージ 3ヵ年比較（％）
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設問５ 設問４の回答理由
設問４について、その理由を教えてください。
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選択肢 理由

とても好感を持っている
・

好感を持っている

・だんじり祭が魅力的だった ・なじみがある街
・人情味があるなど人の良さがある ・口コミで良いまちだと聞いた
・市内までのアクセスが良い ・自然が豊か ・グルメが豊富
・人の活気がある

どちらでもない ・岸和田に興味・関心がない ・よく知らない（だんじりのみなど）
・良い面もたくさんあるが悪いイメージもある

好感を持っていない
・柄が悪いイメージがあるため
・言い方がきつい ・怖い
・よそ者を入れない



 現在、岸和田市では、岸和田市の魅力を市の内外に発信すべく、シティセールスに取り組んでおりま
す。以下シティセールス関連の取り組みのうち、あなたの知っているものを全て教えてください。

10設問６ 個別事業についての認知度

本市のシティセールスの取り組みの内、１つでも知っていると答えた人は118名でした。
「すべて知らない」が前年より1.2ポイント減少する結果となりました。

※市PR動画は昨年度から集計・ブース出展は感染症拡大により令和2.3年度調査実
施段階では未実施のため、表示なし。

個別事業についての認知度（％） 個別事業についての認知度 3ヵ年比較（％）
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3.4

2.9
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1.6

3.3

1.1

88.2

2.2

1.6

2.7

2.3

1.7

1.7

2.1

1.3
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89.4

2.8

1.9

2.7

2.3

1.4

0.6

1.1

3.8

90.3

- 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0 90.0100.0

第5回きしわだフォトコンテスト・きしわだフォ…

岸和田TV MODE

岸和田市公式インスタグラム

岸和田市PR動画

岸和田市公式Facebook／Twitter

岸和田市オリジナル婚姻届

岸和田MODEのロゴマーク

岸和田市魅力発信サイト「きしわだSIDE」

ゆるキャラ「ちきりくん」

岸和田市ブース出展

全て知らない

令和4年度 令和3年度 令和2年度

4.3
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2.9

1.4

1.5

1.6

3.3

1.1

88.2

- 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0 90.0 100.0

第5回きしわだフォトコンテスト・きしわだ…

岸和田TV MODE

岸和田市公式インスタグラム

岸和田市PR動画

岸和田市公式Facebook／Twitter

岸和田市オリジナル婚姻届

岸和田MODEのロゴマーク

岸和田市魅力発信サイト「きしわだSIDE」

ゆるキャラ「ちきりくん」

岸和田市ブース出展

全て知らない



設問７ 個別事業全体の効果（イメージの変化）
 設問６で一つでも知っていると答えた方（118名）にお伺いします。岸和田市の取り組みをご
覧になって、岸和田市へのイメージはどのように変わりましたか。
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個別事業による本市のイメージは「とても良くなった」「良くなった」が55.1％、「とて
も悪くなった」「悪くなった」が5.9％、「変わらない」が39.0％でした。
前年度と比較し、「とても良くなった」が12.7ポイント増加しましたが、「悪くなった」

「とても悪くなった」が5ポイント増加しました。

イメージの変化（％） イメージの変化 3ヵ年比較（％）

とてもよくなっ

た, 26.3%

よくなった, 
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設問８ 設問７の回答理由
 設問７について、その理由を教えてください。
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選択肢 理由

とても良くなった
・

良くなった

・クリーンなイメージがついた
・取り組みに好感を持った
・意外と尖っていない印象を受けた
・岸和田市に持つイメージが変わった

変わらない
・持っている知識と変わらないから
・いいイメージに変わらない
・特に印象に残らない
・特になし

悪くなった ・信用できない ・特になし



年代別の岸和田市への訪問意欲
年代×訪問意向（設問１）のクロス集計
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20代 30代 40代 50代 60代

R4（％） 前年比（pt） R4（％） 前年比（pt） R4（％） 前年比（pt） R4（％） 前年比（pt） R4（％） 前年比（pt）

是非行ってみたい 18.0 -2.2 12.5 1.9 9.0 -7.8 6.0 -7.5 3.5 -3.2

機会があれば行ってみたい 25.0 -17.3 27.0 -11.5 28.0 -1.3 37.0 4.8 29.5 -2.7
特に行ってみたいとは思わな
い 31.5 1.2 32.0 -5.0 37.5 -2.4 42.0 -4.2 57.5 7.0

行きたくない 25.5 18.3 28.5 14.6 25.5 11.6 15.0 6.8 9.5 -1.1

18.0

12.5

9.0

6.0

3.5

25.0

27.0

28.0

37.0

29.5

31.5

32.0

37.5

42.0

57.5

25.5

28.5

25.5

15.0

9.5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

20代

30代

40代

50代

60代

是非行ってみたい 機会があれば行ってみたい 特に行ってみたいとは思わない 行きたくない



年代×移住意向（設問２）のクロス集計

14年代別の岸和田市への移住意向

20代 30代 40代 50代 60代

R4（％） 前年比（pt） R4（％） 前年比（pt） R4（％） 前年比（pt） R4（％） 前年比（pt） R4（％） 前年比（pt）

是非住んでみたい 10.0 2.3 7.0 3.2 2.5 0.1 1.5 -0.4 0.5 -0.5

機会があれば住んでみたい 13.5 -0.4 5.5 -2.2 12.0 0.5 7.5 -4.0 5.5 0.2
特に住んでみたいとは思わな
い 40.0 -12.9 38.0 -9.6 35.5 -10.2 49.5 -4.3 56.0 1.2

住みたくない 36.5 11.0 49.5 8.6 50.0 9.6 41.5 8.8 38.0 -0.9

10.0

7.0

2.5

1.5

0.5

13.5

5.5

12.0

7.5

5.5

40.0

38.0

35.5

49.5

56.0

36.5

49.5

50.0

41.5

38.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

20代

30代

40代

50代

60代

是非住んでみたい 機会があれば住んでみたい 特に住んでみたいとは思わない 住みたくない



年代×イメージ（設問４）のクロス集計

15年代別の岸和田市のイメージ

20代 30代 40代 50代 60代

R4（％） 前年比（pt） R4（％） 前年比（pt） R4（％） 前年比（pt） R4（％） 前年比（pt） R4（％） 前年比（pt）
とても好感を持ってい
る 11.0 1.9 5.0 2.1 5.0 0.2 3.0 -3.3 2.5 0.6

好感を持っている 15.5 -9.0 11.5 -2.9 14.5 -2.3 12.5 -4.3 17.0 -3.2

どちらでもない 48.0 2.3 52.5 -1.3 38.0 -7.7 61.5 7.7 63.5 1.5

好感を持っていない 25.5 4.8 31.0 2.2 42.5 9.8 23.0 -0.1 17.0 1.1

11.0

5.0

5.0

3.0

2.5

15.5

11.5

14.5

12.5

17.0

48.0

52.5

38.0

61.5

63.5

25.5

31.0

42.5

23.0

17.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

20代

30代

40代

50代

60代

とても好感を持っている 好感を持っている どちらでもない 好感を持っていない



年代別（男性）の岸和田市への訪問意欲
年代×性別（男性）×訪問意欲（設問２）のクロス集計
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男性
20代 30代 40代 50代 60代

R4（％） 前年比（pt） R4（％） 前年比（pt） R4（％） 前年比（pt） R4（％） 前年比（pt） R4（％） 前年比（pt）

是非行ってみたい 22.0 -3.0 13.0 -2.4 13.0 -7.2 7.0 -4.5 4.0 -2.7

機会があれば行ってみたい 28.0 -12.4 27.0 -3.8 31.0 1.2 40.0 5.4 31.0 -5.5
特に行ってみたいとは思わな
い 29.0 3.0 30.0 -7.5 37.0 -1.5 39.0 -6.2 57.0 9.9

行きたくない 21.0 12.3 30.0 13.7 19.0 7.5 14.0 5.3 8.0 -1.6

22.0

13.0

13.0

7.0

4.0

28.0

27.0

31.0

40.0

31.0

29.0

30.0

37.0

39.0

57.0

21.0

30.0

19.0

14.0

8.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

男性20代

男性30代

男性40代

男性50代

男性60代

是非行ってみたい 機会があれば行ってみたい 特に行ってみたいとは思わない 行きたくない



年代×性別（女性）×訪問意欲（設問２）のクロス集計

17年代別（女性）の岸和田市への訪問意欲

女性
20代 30代 40代 50代 60代

R4（％） 前年比（pt） R4（％） 前年比（pt） R4（％） 前年比（pt） R4（％） 前年比（pt） R4（％） 前年比（pt）

是非行ってみたい 14.0 -1.4 12.0 6.2 5.0 -8.5 5.0 -10.4 3.0 -3.7

機会があれば行ってみたい 22.0 -22.2 27.0 -19.2 25.0 -3.8 34.0 4.2 28.0 0.1
特に行ってみたいとは思わな
い 34.0 -0.6 34.0 -2.5 38.0 -3.3 45.0 -2.1 58.0 4.2

行きたくない 30.0 24.2 27.0 15.5 32.0 15.7 16.0 8.3 11.0 -0.5

14.0

12.0

5.0

5.0

3.0

22.0

27.0

25.0

34.0

28.0

34.0

34.0

38.0

45.0

58.0

30.0

27.0

32.0

16.0

11.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

女性20代

女性30代

女性40代

女性50代

女性60代

是非行ってみたい 機会があれば行ってみたい 特に行ってみたいとは思わない 行きたくない



年代×性別（男性）×移住意向（設問３）のクロス集計

18年代別（男性）の岸和田市への移住意欲

男性
20代 30代 40代 50代 60代

R4（％） 前年比（pt） R4（％） 前年比（pt） R4（％） 前年比（pt） R4（％） 前年比（pt） R4（％） 前年比（pt）

是非住んでみたい 13.0 2.4 7.0 2.2 2.0 -1.8 1.0 1.0 0 -1.0

機会があれば住んでみたい 16.0 1.6 9.0 -2.5 19.0 4.6 6.0 -6.5 6.0 -1.7
特に住んでみたいとは思わな
い 44.0 -9.8 35.0 -6.3 41.0 -8.0 54.0 -3.7 63.0 10.1

住みたくない 27.0 5.8 49.0 6.7 38.0 5.3 39.0 9.2 31.0 -7.5

13.0

7.0

2.0

1.0

16.0

9.0

19.0

6.0

6.0

44.0

35.0

41.0

54.0

63.0

27.0

49.0

38.0

39.0

31.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

男性20代

男性30代

男性40代

男性50代

男性60代

是非住んでみたい 機会があれば住んでみたい 特に住んでみたいとは思わない 住みたくない



年代×性別（女性）×移住意向（設問３）のクロス集計

19年代別（女性）の岸和田市への移住意欲

女性
20代 30代 40代 50代 60代

R4（％） 前年比（pt） R4（％） 前年比（pt） R4（％） 前年比（pt） R4（％） 前年比（pt） R4（％） 前年比（pt）

是非住んでみたい 7.0 2.2 7.0 4.1 3.0 2.0 2.0 -1.8 1.0 0

機会があれば住んでみたい 11.0 -2.5 2.0 -1.8 5.0 -3.7 9.0 -1.6 5.0 2.1
特に住んでみたいとは思わな
い 36.0 -15.9 41.0 -12.8 30.0 -12.3 45.0 -5.0 49.0 -7.7

住みたくない 46.0 16.2 50.0 10.6 62.0 13.9 44.0 8.4 45.0 5.6

7.0

7.0

3.0

2.0

1.0

11.0

2.0

5.0

9.0

5.0

36.0

41.0

30.0

45.0

49.0

46.0

50.0

62.0

44.0

45.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

女性20代

女性30代

女性40代

女性50代

女性60代

是非住んでみたい 機会があれば住んでみたい 特に住んでみたいとは思わない 住みたくない



年代×性別（男性）×イメージ（説明５）のクロス集計

20年代別（男性）の岸和田市のイメージ

男性
20代 30代 40代 50代 60代

R4（％） 前年比（pt） R4（％） 前年比（pt） R4（％） 前年比（pt） R4（％） 前年比（pt） R4（％） 前年比（pt）
とても好感を持ってい
る 14.0 1.5 5.0 0.2 7.0 0.3 4.0 -1.8 2.0 0.1

好感を持っている 18.0 -11.8 11.0 -3.4 17.0 -2.2 17.0 -1.3 17.0 -7.0 

どちらでもない 48.0 13.4 55.0 6.9 38.0 -4.3 55.0 1.2 64.0 10.2

好感を持っていない 20.0 -3.1 29.0 -3.7 38.0 6.3 24.0 1.9 17.0 -3.2

14.0

5.0

7.0

4.0

2.0

18.0

11.0

17.0

17.0

17.0

48.0

55.0

38.0

55.0

64.0

20.0

29.0

38.0

24.0

17.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

男性20代

男性30代

男性40代

男性50代

男性60代

とても好感を持っている 好感を持っている どちらでもない 好感を持っていない



年代×性別（女性）×イメージ（設問５）のクロス集計

21年代別（女性）の岸和田市のイメージ

女性
20代 30代 40代 50代 60代

R4（％） 前年比（pt） R4（％） 前年比（pt） R4（％） 前年比（pt） R4（％） 前年比（pt） R4（％） 前年比（pt）
とても好感を持ってい
る 8.0 2.2 5.0 4.0 3.0 0.1 2.0 -4.7 3.0 1.1

好感を持っている 13.0 -6.2 12.0 -2.4 12.0 -2.4 8.0 -7.4 17.0 0.7

どちらでもない 48.0 -8.7 50.0 -9.6 38.0 -11.0 68.0 14.2 63.0 -7.2

好感を持っていない 31.0 12.7 33.0 8.0 47.0 13.3 22.0 -2.0 17.0 5.5

8.0

5.0

3.0

2.0

3.0

13.0

12.0

12.0

8.0

17.0

48.0
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31.0

33.0

47.0

22.0

17.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

女性20代

女性30代

女性40代

女性50代

女性60代

とても好感を持っている 好感を持っている どちらでもない 好感を持っていない
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